Pomiar znieksztatcen nieliniowych miernikiem PMZ-9.

e Przed wigczeniem miernika ustawi¢ przetacznik kalibracji (po lewej stronie miernika) w pozycji
300V lub 30V (lewe skrajne).

e Ustawic¢ przetacznik zakresdw (po prawej stronie miernika) — wcisng¢ przycisk 100% - biaty.

e Ustawic przetacznik czestotliwosci (po prawej stronie miernika) na wartos¢ x1.

e Wejscie miernika podtgczyé kablem BNC do zrddta sygnatu — np. generatora.

e Wigczyé miernik czerwonym przyciskiem z lewej strony. Zapali sie lampka nad przyciskiem a
wskazéwka miernika wychyli sie w prawo i powrdéci do pozycji zerowej.

e Nacisnac biaty przycisk kalibracja. Pokreci¢ pokretto kalibracja w prawo az do wychylenia sie
wskazéwki do wartosci maksymalnej — 1 na skali. Jesli wskazdwka nie wychyla sie maksymalnie
to przetgczad przetacznik kalibracja (w prawo) na nizsze zakresy az do uzyskania wychylenia
wskazéwki do wartosci 1. Wskazanie na biezgco korygowa¢ pokrettem kalibracja.

e Nacisng¢ biaty przycisk pomiar (po prawej stronie miernika). Jesli ustawiony zakres
czestotliwosci jest za niski zapali sie czerwona dioda. Nalezy przetgczy¢ zakres czestotliwosci na
wyzszy x10 i ponownie nacisng¢ biaty przycisk pomiar. Jezeli zakres czestotliwosci jest
prawidtowy to wskazéwka wychyli sie nieznacznie w lewo a miernik czestotliwosci (z prawej
stronie) pokaze czestotliwos¢ mierzonego sygnatu (warto$¢ na mierniku razy ustawiony
mnoznik).

e Ustawic¢ przetgcznik zakreséw na nizszg wartos¢ 30% i poczekac az wskazéwka ustabilizuje sie.
Nastepnie wciska¢ przetacznik zakreséw na kolejne nizsze zakresy az do uzyskania wskazania
na dolnej skali pomiarowej pomiedzy 1 a 3.

e Odczyta¢ wartos¢ znieksztatcen nieliniowych na dolnej lub gérnej skali w zaleznosci od zakresu
na przetgczniku. Np. jesli zakres jest 30% i wskazanie 1,1 na dolnej skali, to wartos¢
znieksztatcen wynosi 11%.

e Po zakonczeniu pomiaru wcisng¢ biaty przycisk zakresu (100%) oraz nacisng¢ biaty przycisk
kalibracja.

o Wytaczy¢ miernik czerwonym przyciskiem z lewej strony.



